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P.57, line -9, Pi(ϵA < σi) = 1 应改为 Pi(ϵA < ∞) = 1.

P.17, line -11 练习题１需要增加条件 i ̸= j.

P.18,　练习题 12 宜移至 §13,　此题需要用到定理 1.6.3 以及 Wald 等式.

P.3. lines 14 & 15 字符 A!” 是多余的, 应当删除.

P.67, 命题 2.1.3 的证明中有一个符号上的错误. 其证明连同命题 2.1.2 的证明可以修改如次.

命题 2.1.2 的证明:

P (Xt = k) = P (Sk ≤ t < Sk+1) = P (ξ1 + · · ·+ ξk ≤ t < ξ1 + · · ·+ ξk + ξk+1)

=
∫
· · ·

∫
D

∏k+1
j=1 (λe

−λxj )dx1 · · · dxkdxk+1

其中积分区域 D = {(x1, x2, · · · , xk, xk+1);x1+ · · ·+xk ≤ t < x1 + · · ·+xk +xk+1, xj ≥ 0}.
若记 sk = x1 + · · ·+ xk, C(k, t) = {(x1, x2, · · · , xk); sk ≤ t; , xj ≥ 0, 1 ≤ j ≤ k}. 则

P (Xt = k) =
∫
· · ·

∫
C(k,t)

(∫∞
t−skxj

λe−λxk+1dxk+1

)
λke−λskdx1 · · · dxk

=
∫
· · ·

∫
C(k,t)

e−λ(t−sk)λke−λskdx1 · · · dxk

= λke−λt
∫
· · ·

∫
C(k,t)

dx1 · · · dxk = λke−λttk/k!

命题 2.1.3 的证明:

P (Xt = k,Xt+s −Xt = l) = P (Xt = k,Xt+s = k + l)

= P (Sk ≤ t < Sk+1, Sk+l ≤ t+ s < Sk+l+1)

= P (ξ1 + · · ·+ ξk ≤ t < ξ1 + · · ·+ ξk + ξk+1; ξ1 + · · ·+ ξk+l ≤ t+ s < ξ1 + · · ·+ ξk + ξk+l+1)

=
∫
· · ·

∫
F

∏k+l+1
j=1 (λe−λxj )dx1 · · · dxk · · · dxk+l+1

其中积分区域,　

x1 + · · ·+ xk ≤ t < x1 + · · ·+ xk+1

F = {(x1, x2, · · · , xk+l+1); x1 + · · ·+ xk+l ≤ t+ s < x1 + · · ·+ xk+l+1}.

xj ≥ 0, 1 ≤ j ≤ k + l + 1

若记 sk = x1 + · · ·+ xk, r = x1 + · · ·+ xk+l,

G = {(x1, x2, · · · , xk+l); sk ≤ t < sk + xk+1, r ≤ t+ s}.

则

P (Xt = k,Xt+s = k + l) =
∫
· · ·

∫
G

(∫∞
t+s−r

λe−λxk+l+1dxk+l+1

)
λk+le−λrdx1 · · · dxk+l

=
∫
· · ·

∫
G
e−λ(t+s−r)λke−λrdx1 · · · dxk+l

= λke−λ(t+s)
∫
· · ·

∫
G
dx1 · · · dxk+l
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做变量变换,　令　yk+1 = xk+1 − (t − sk), 对于其他 j ̸= k + 1, yj = xj ,　则此变换

的 Jacobian 为１, 区域 G 经此变换变为

G′ = {(y1, y2, · · · , yk+l); yj ≥ 0, y1 + · · · yk ≤ t, yk+1 + · · ·+ yk+l < s}.

P (Xt = k,Xt+s = k + l) = λke−λ(t+s)
∫
· · ·

∫
G′ dy1 · · · dyk+l

= λke−λ(t+s)(
∫
· · ·

∫
C(k,t)

dy1 · · · dyk)(
∫
· · ·

∫
C(l,s)

dyk+1 · · · dyk+l)

= λke−λ(t+s) tk

k!
sl

l! = P (Xt = k)P (Xs = l)

这个证明的不好之处在于掩盖了概率含义. 在做变量变换时我们其实利用了指数分布的无记

忆性.

P (ξ > s+ t|ξ > s) = P (ξ > t).
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